

മാർച്ച് നടത്തുകയാണ്. അവർ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ന്യായമായി പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും മൾട്ടി ലെവൽ മാർക്കറ്റിംഗ് മേഖലയിൽ മോണിറ്ററിംഗ് അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കണമെന്നും അത് മണി ചെയിൻ സംവിധാനത്തെ തടയുന്നതിനും വ്യാജൻ തടഞ്ഞുനിർത്തുന്നതിനും സഹായകരമാകുമെന്നുമാണ് സംഘടനക്കാർ മുൻപോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം. ഈ വസ്തുത പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് മൾട്ടി ലെവൽ മാർക്കറ്റിംഗ് രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ നൽകുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഗുണമേന്മ, അവരുടെ സേവനം, തൊഴിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുവാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ രംഗത്തെ ഉപഭോക്തൃചൂഷണം, തൊഴിൽ ചൂഷണം എന്നിവ അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കേണ്ടതും ഒരു നിരീക്ഷണ സംവിധാനം രൂപീകരിക്കേണ്ടതും അനിവാര്യമാണെന്ന് സർക്കാരിന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മാർഗ്ഗരേഖയുണ്ടാക്കുന്നതിനും നിരീക്ഷണ അധികാര സംവിധാനം രൂപീകരിക്കുന്നതിനുമായി പൊതുവിതരണ ഡയറക്ടർ നോഡൽ ഓഫീസറും പൊതുവിതരണ ഡയറക്ടറേറ്റിലെ ലാ ഓഫീസർ കൺവീനറുമായി ധനകാര്യം, നികുതി, ആഭ്യന്തരം, വ്യവസായം, നിയമം എന്നീ വകുപ്പുകളിലെയും ഗുലാത്തി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫിനാൻസ് ആന്റ് ടാക്സേഷൻ എന്ന സ്ഥാപനത്തിലേയും പ്രതിനിധികളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാർഗ്ഗരേഖയും നിരീക്ഷണ അധികാര സംവിധാനവും നിലവിൽവന്നുവെങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമനിധിയും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

**(2) പരിസ്ഥിതി കമ്മീഷൻ**

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, കേരളത്തിൽ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം ഏറ്റവും കൂടുതൽ അനുഭവപ്പെടുന്ന ജില്ലയാണ് വയനാട്. കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് വർഷങ്ങളായി എല്ലാ വർഷവും മഴ കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. 2015-16-ലും 2016-17-ലും 59 ശതമാനം മഴക്കുറവാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഭൗമശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ പറയുന്നത്, 40 ശതമാനത്തിൽ കുറവ് മഴയുണ്ടായാൽ വരൾച്ചയുടെ ലക്ഷണങ്ങൾ ആരംഭിക്കുമെന്നും 50 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതലാണെങ്കിൽ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയാത്ത രീതിയിലുള്ള പ്രത്യാഘാതങ്ങൾക്ക്

ഇടയാക്കുമെന്നാണ്. വയനാട് പതുക്കെ പതുക്കെ മരുഭൂമിയായി മാറുമെന്നാണ് ഭൗമശാസ്ത്രജ്ഞർ പറയുന്നത്. തുടർച്ചയായി കുറഞ്ഞുവരുന്ന വർഷപാതം, അനുക്രമമായി വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ദിനതാപനില, രൂക്ഷമാകുന്ന വന്യമൃഗ ശല്യം, ഭൂമി വിനിയോഗത്തിലെ തെറ്റായ ചില പ്രവണതകൾ, അനിയന്ത്രിതമായ മണ്ണെടുക്കൽ, കന്ന് ഇടിക്കൽ, വയൽ നീക്കൽ, പാറഖനനം, കാപ്പി-തേയില-തോട്ടവിളകൾ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി, നെൽ വയലുകളുടെ ശോഷണം ഇതെല്ലാം വയനാടിനെ ഗുരുതരമായി ബാധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വയനാട് ജില്ലയുടെ സവിശേഷ ഭൂപ്രകൃതിയും കാലാവസ്ഥയും കാർഷിക-കാർഷികേതര ഘടകങ്ങളും കണക്കിലെടുത്ത് ആവശ്യമായ ശാസ്ത്രീയ പഠനം നടത്തി വയനാടിനെ സംരക്ഷിക്കാൻ പ്രായോഗിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു പരിസ്ഥിതി കമ്മീഷനെ രൂപീകരിക്കണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കഴിഞ്ഞ ഒരു വ്യാഴവട്ടക്കാലമായി വയനാട്ടിൽ കാലവർഷവും തുലാവർഷവും ദുർബലമാണ്. ഇക്കൊല്ലം ഇതുവരെയുള്ള കണക്കുപ്രകാരം കാലവർഷത്തിൽ ലഭിക്കേണ്ട മഴയുടെ 41 ശതമാനം മാത്രമാണ് ലഭിച്ചത്. കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് മഴ ലഭ്യത കുറയുന്നതും താപനിലയിൽ വ്യത്യാസം വരുന്നതെന്നും വിലയിരുത്തപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കാർഷിക വിളകളുടെ ഉത്പാദനക്ഷമതയേയും വിള രീതികളേയുമെല്ലാം ഇത് ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. വയനാട് നേരിടുന്ന പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളിൽ പലതും മനുഷ്യനിർമ്മിതമാണെന്നാണ് പൊതുവെ വിലയിരുത്തുന്നത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി ദുരന്ത ലഘൂകരണത്തിനും പാരിസ്ഥിതിക പരിപാലനത്തിനും ചില ഊർജ്ജിത നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയും ദുരന്ത സാധ്യതാ ഭൂപടങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ പാറഖനനം പൂർണ്ണമായും നിരോധിക്കുകയും ചെയ്തു. നെൽവയലുകൾ തരംമാറ്റപ്പെടുന്നതും പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് കാരണമാകുന്നു. മാനുഷികമായ ഇടപെടലുകൾ വയനാട് ജില്ലയുടെ സവിശേഷ ഭൂപ്രകൃതിയെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് നിസ്തർക്കമായ കാര്യമാണ്. പരിസ്ഥിതിക്ക് കോട്ടം തട്ടുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും ആഗോളതാപനവും കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനവുമെല്ലാം വയനാടൻ പ്രകൃതിയെ ഏത് രീതിയിൽ ബാധിക്കുമെന്ന് വിലയിരുത്തപ്പെടേണ്ടതും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിഹാര നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളേണ്ടതുമാണ്. വയനാട്ടിലെ കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനംമൂലമുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുടെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുത്ത് കാർബൺ ന്യൂട്രൽ വയനാട് പ്രോജക്ടിന്

രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മിനങ്ങാടി പഞ്ചായത്തിൽ ഇതിന് തുടക്കമായി. ജില്ലയിൽ ഹരിതകേരളം മിഷന്റെ പ്രവർത്തനവും കൂടുതൽ ശക്തമാക്കും. നിലവിൽ കാർഷിക സർവ്വകലാശാല ഇതുസംബന്ധിച്ച് ചില പഠനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം പഠിക്കുവാനുള്ള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ക്ലൈമറ്റ് ചെയ്ഞ്ച് സ്റ്റഡീസിനും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകളും പഠനങ്ങളും നടത്താൻ കഴിയും. വയനാട്ടിലെ സവിശേഷ സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ പഠനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഫലപ്രദമായ പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും സർക്കാർ ഊർജ്ജിതശ്രമം നടത്തും.

**(3) കഞ്ചിക്കോട് ഇൻസൂമെന്റേഷൻ ലിമിറ്റഡ്**

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, മലമ്പുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പുതുശ്ശേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ കഞ്ചിക്കോട് വ്യവസായ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ഇൻസൂമെന്റേഷൻ ലിമിറ്റഡ് അടച്ചുപൂട്ടൽ ഭീഷണി നേരിടുകയാണ്. 1974-ൽ സ്ഥാപിതമായ ഈ കമ്പനി ഇന്ത്യയിൽ ജല വൈദ്യുത - താപ വൈദ്യുത പദ്ധതികൾക്കും ഐ.എസ്.ആർ.ഒ.-യ്ക്കും ആണവ നിലയങ്ങൾക്കുമാവശ്യമായ അത്യാധുനിക കൺട്രോൾ വാൽവ് നിർമ്മാണത്തിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഏക സ്ഥാപനമാണ്. രാജ്യത്തെ ബഹുരാഷ്ട്ര കത്തക കമ്പനികളുമായി മത്സരിച്ച് കൺട്രോൾ വാൽവ് നിർമ്മാണത്തിന്റെ വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ മർമ്മപ്രധാനമായ പങ്കുവഹിക്കുന്ന ന്യൂക്ലിയർ ആപ്ലിക്കേഷൻസിനായി തദ്ദേശീയമായ വാൽവ് വികസിപ്പിച്ചെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള അഭിമാനകരമായ നേട്ടവും ഈ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തിനുണ്ട്. കമ്പനിയുടെ മാതൃസ്ഥാപനമായ രാജസ്ഥാനിലെ കോട്ട യൂണിറ്റ് 2016-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അടച്ചുപൂട്ടി. എന്നാൽ പാലക്കാട് യൂണിറ്റ് കഴിഞ്ഞ പത്തു വർഷത്തിനിടയിൽ 112 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനലാഭമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 292 സ്ഥിരം ജീവനക്കാരും 162 കരാർ ജീവനക്കാരുമുള്ള ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളായി കോയമ്പത്തൂരും, പാലക്കാട്ടുമായി 212 ചെറുകിട വ്യവസായസ്ഥാപനങ്ങളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കേരള സർക്കാർ പാട്ടത്തിന് നൽകിയ 200 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് കമ്പനി പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇവിടെ തൊഴിലെടുക്കുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് ഏറ്റവും അവസാനമായി 1997-ലെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം, 2009-ലാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 2007-ലേയും 2017-ലേയും ശമ്പളപരിഷ്കരണം ഇതുവരെ കമ്പനിയിലെ ജീവനക്കാർക്ക് അനുഭവവേദ്യമായിട്ടില്ല. ശമ്പളപരിഷ്കരണ കടിശ്ശിക ഒന്നുംതന്നെ ജീവനക്കാർക്ക് ഇതുവരെ നൽകിയിട്ടുമില്ല.